
 

 

◆ 法医学に関するアンケート 2012年度 

   アンケート実施日： 2012年 法医学 3学年講義  

                初日 5月 24日， 最終日 7月 12日 

   アンケート回答者数： 学生数 約 115名中 

                  初日 60名， 最終日 101名 

 

 

Q1 法医学に関心があるか   

  初日 最終日 

非常にある 2  (3%) 3 (3%) 

ある 36 (60%) 64 (63%) 

わからない 12 (20%) 18 (18%) 

あまりない 9 (15%) 14 (14%) 

ない 1 (2%) 2 (2%) 

 

 

 

Q1で"非常にある"，"ある"と答えたその理由 

  初日（38名） 最終日（67名） 

1 マスコミを介して 0 (0%) 2 (3%) 

2 犯罪解決に導く 12 (32%) 15 (22%) 

3 本，ドラマを介して 10 (26%) 13 (19%) 

4 現場で刑事のよう 1 (3%) 2 (3%) 

5 臨床と関与深い 4 (11%) 6 (9%) 

6 法医解剖知りたい 15 (39%) 19 (28%) 

7 法廷で活躍できる 1 (3%) 2 (3%) 

8 見逃防止に役立つ 10 (26%) 18 (27%) 

9 再発防止に役立つ 2 (5%) 5 (7%) 

10 大災害活動できる 2 (5%) 9 (13%) 

(11) 講義で興味を持つ 
  

41 (61%) 

11 (12) その他 6 (16%) 3 (4%) 

(  ) 内は最終日での項目 

 

 

 

 

【 最終日 】 【 初回 】 

（記述回答）  

死体は語る，ストロベリーナイト，チー

ムバチスタの栄光，アリアドネの弾丸，

ヴォイス，科捜研の女，法医学教室の

事件ファイル 

 

（記述回答） 

【 初回 】 

・論理力を鍛えられ，ある意味脳力を使

う， ・去年の基礎修練発表会で興味深

い発表だった， ・話題として, ・講義を聞

いて，・病理学との関連から， ・法医に

強い興味を持っている友人 がいる 

【 最終日 】 

・遺体に興味を持った，・医師の知識の 1

つとして知っておくべきと思うことが少な

からずあった，・友達で法医オタクがいる 

 



 

 

Q2 法医学は社会的に必要だと思うか 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q3 法医学のイメージを一言でいうと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q4 法医医師になってみたいか 

 

 

 

 

 

 

 

  初日 最終日 

はい 56 (93%) 100 (99%) 

わからない 3 (5%) 1 (1%) 

いいえ 0 (0%) 0 (0%) 

未回答 1 (2%)   

  初日 最終日 

非常に思う 0 (0%) 2 (2%) 

思う 7 (12%) 7 (7%) 

わからない 28 (47%) 45 (45%) 

あまり思わない 18 (30%) 38 (38%) 

思わない 6 (10%) 9 (9%) 

未回答 1 (2%)   

【 最終日 】 【 初回 】 

【 初回 】 

・死体の解剖をしている（7人）， ・事件・事故の死

因究明（5人）， ・司法解剖（4名）， ・犯罪捜査と

の関係，貢献（5 人）， ・司法・警察関係のイメー

ジ（3 人）， ・探偵，推理小説（3 人）， ・縁の下の

力持ち，裏方（5人）， ・暗い，こわい（3人）  

・グロテスク（2人）， ・かっこいい（2人）  

・ストイック，黙々と（2人）， ・変わり者（2人）  

・医学の中で異色（2人） 

（その他）  

・普通の医学とは異なり，親もなってほしくないとい

っていた， ・給料が安そう， ・医学に関する法を

扱う， ・専門とする人がとても少ない，解剖が多い  

・正確さが求められる職業， ・非日常の体験  

・大事，・忙しそう， ・難しそう， ・正義， ・検死  

・死の直前を知ることができる，閉ざされた空間，

等 

【 最終日 】 

・解剖（8人）， ・事件・事故の解決で必要（5人）  

・大変そう，難しそう（5人）， ・死因究明（4人）  

・専門集団，スペシャリスト（4 人）， ・縁の下の力

持ち（4人）， ・社会的に必要（4人）， ・探偵，推

理小説（3 人）， ・かっこいい（3 人）， ・医学の中

で特殊（3人）， ・こわい（2人）  

（その他）  

・医者らしくない， ・死者への医療， ・生と死をつ

なぐ学問， ・警察の協力者， ・真実をみぬく， 

・最終正義， ・キツイ， ・おもしろい， ・日陰， 

・闇， ・好奇心の強い人がやっている， ・厳粛， 

・ドラマチック， ・きもちわるい， ・死体と友達 

・法学部＋医学部， ・仕事は地味だが死体現象

を理論的に解析するという点で自然科学の応用だ

と感じた， ・死を生かす仕事，等 

【 最終日 】 【 初回 】 



 

 

Q4で "あまり思わない"，"思わない"と答えたその理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  初日（24名） 最終日（47名） 

1 臨床医になりたい 16 (67%) 34 (72%) 

2 学問的に関心なし 3 (13%) 4 (9%) 

3 キャリアパス不透明 2 (8%) 4 (9%) 

4 給料が安い 3 (13%) 3 (6%) 

5 感謝・尊敬されない 1 (4%) 3 (6%) 

6 活躍の場が限定 4 (17%) 7 (15%) 

7 仕事が地味 3 (13%) 3 (6%) 

8 傷んだ死体が苦手 3 (13%) 13 (28%) 

9 人間関係難しそう 0 (0%) 0 (0%) 

(10) 講義で興味失う 
  

0 (0%) 

10(11) その他 5 (21%) 6 (13%) 

(  ) 内は最終日での項目 

（記述回答）  

【 初回 】 

・解剖学実習が苦手だった， ・生きた人と

向き合っていたい， ・病人を治すでもな

く，外科医などに比べるとやりがいが不透

明なイメージ， ・仕事として関心がな

い， ・1 つの学問として純粋に興味がある 

【 最終日 】 

・治したい，命を救いたい， ・他に興味の

ある分野がある， ・自分のやりたいことと

異なる ， ・災害時に助ける側にまわれな

いイメージがある， ・精神的にきつそう， ・

写真のスライドをみて自分にはできないと

思った  

 


